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Как мы измеряем gemiusAdHoc?

МЕТОДОЛОГИЯ Исследование проводилось методом онлайнового опроса в формате pop-up,

показанного выбранным в случайном порядке пользователям следующих сайтов:

103.by, 1k.by, abw.by, av.by, b2b.by, by.all.biz, by.kinopoisk.ru, ctv.by, deal.by, dom.by,

forum.grodno.net, habr.ru, infobank.by, irr.by, kp.by, kufar.by, livejournal.by,

mamba.ru, map.by, migom.by, naviny.by, onliner.by, pogoda.by, pp.gismeteo.ru,

pressball.by, rabota.by, relax.by, sb.by, second.by, select.by, slivki.by, tribuna.com,

tut.by.

Анкета исследования состоит из 24 вопроса (23 основных вопросов анкеты + 1

социо-демографический вопрос)

Выборка (N) – фактическое число респондентов, ответивших на вопросы анкеты

СБОР ДАННЫХ ВЫБОРКА

>> 20 апреля 2015 – 28 апреля 2015 >> N=504

ЦЕЛЕВАЯ ГРУППА • Интернет-посетители Беларуси, которые в настоящее время обучаются в 

высшем учебном заведении Беларуси - форма обучения не имеет значения.
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Целевая аудитория

Интернет-пользователи
Беларуси, которые в 

настоящее время 
обучаются в высшем 
учебном заведении 
Беларуси - форма 

обучения не имеет 
значения.

Picture from Fotolia

gemiusAdHoc о роли и месте студентов в управлении 

вузом в Республике Беларусь
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Соц-дем характеристики целевой аудитории

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504

50% 50%
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Форма обучения в ВУЗе Беларуси

4%

39%

57%

дистанционная

заочная

очная
Форма обучения у 

большинства 
опрошенных (57%) –

очная и у 39% - заочная.

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504
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Курс обучения в ВУЗе Беларуси

Более половины опрошенных (55%) –
это студенты четвертого и пятого 

курсов обучения.

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504

35%

20%

18%

13%

13%

пятый

четвертый

третий

второй

первый
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Обучение в ВУЗе за рубежом

.

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015

N=504/18

28%

33%

39%

дистанционная

очная

заочная

Форма обучения в ВУЗе за рубежом

4%

96%

да

нет

Обучаетесь ли Вы в ВУЗе за рубежом 
в настоящее время?

4% обучаются в ВУЗе за рубежом и 
среди них 

39% - на заочной форме обучения 
и 33% - на очной.

Дистанционно учатся 28%.
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6%

6%

6%

6%

22%

28%

28%

Другая 
страна

Канада

Литва

Россия

Англия

Польша

Германия

Страна обучения в ВУЗе за рубежом

Топ-3 стран по 
обучению за 

рубежом среди 
студентов, которые 

учатся в высшем 
учебном заведении 

Беларуси – это 
Германия, Польша, 

Англия.

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=18
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Тип ВУЗа в Беларуси

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504

5%
7%

9%

79%

Колледж

Академия

Институт

Университет

Большинство (79%) 
студентов обучаются 
в настоящее время в 

университете. 
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Название университета %

Барановичский государственный университет 2

Полоцкий государственный университет 2

Белорусский торгово-экономический университет

потребительской

2

Витебский государственный медицинский университет 1

Гродненский государственный медицинский университет 1

Могилевский государственный университет имени А А  Кулешова 1

Могилевский государственный университет продовольствия 1

Международный государственный экологический университет им  

А Д 

,8

ГОУВПО "Московский государственный университет экономики, 

стати

,8

Витебский государственный университет имени П М  Машерова ,8

Гомельский государственный технический университет имени П 

О  Су

,8

Белорусско-российский университет ,8

Минский  университет управления ,8

"Российский государственный социальный университет" в г  

Минске Р

,5

Гомельский государственный медицинский университет ,5

УО ФПБ «Международный университет «МИТСО»  Витебский 

филиал

,3

Мозырьский государственный педагогический университет ,3

Тип ВУЗа в Беларуси – университет

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=400

Название университета %

Белорусский государственный университет 18

Белорусский национальный технический университет 11

Белорусский государственный экономический университет 9

Белорусский государственный университет информатики и 

радиоэле

8

Белорусский государственный педагогический университет 

им  М Та

4

Белорусский государственный технологический университет 4

Белорусский государственный медицинский университет 4

Минский государственный лингвистический университет 3

Брестский государственный технический университет 3

Белорусский государственный аграрный технический 

университет

3

Международный университет "МИТСО" 3

Гродненский государственный университет имени Янки Купалы 3

Гомельский государственный университет имени Ф Скорины 3

Белорусский государственный университет культуры и искусств 2

Витебский государственный технологический университет 2

Полесский государственный университет 2

Белорусский государственный университет транспорта 2

Брестский государственный университет имени А С  Пушкина 2
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Тип ВУЗа в Беларуси – институт

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=46

Название института %

Институт парламентаризма и предпринимательства 20

Институт предпринимательской деятельности 15

Институт современных знаний им  А М  Широкова 15

Международный гуманитарно-экономический институт 15

Белорусский институт правоведения (БИП) 11

Минский университет управления 9

Командно-инженерный институт МЧС РБ 4

Частный институт управления и предпринимательства 4

Гомельский инженерный институт МЧС Республики Беларусь 4

Институт пограничной службы Республики Беларусь 2
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Тип ВУЗа в Беларуси – академия

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=34

Название академии %
Академия управления при президенте Республики Беларусь 38

Белорусская государственная сельскохозяйственная академия 29

Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь 15

Белорусская государственная академия искусств 9

Белорусская государственная академия музыки 3

Военная академия Республики Беларусь 3

Витебская государственная академия ветеринарной медицины 3
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Тип ВУЗа в Беларуси –колледж

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=24

Название колледжа %

Высший государственный колледж связи 42

Минский государственный высший радиотехнический колледж 29

Минский государственный высший авиационный колледж 17

УО "Могилевский высший колледж МВД Республики Беларусь" 13
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Участвовали ли Вы когда-либо в выборах студенческих 

представителей…

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504

19%

17%

18%

54%

50%

48%

27%

34%

34%

в органы студенческого 
самоуправления

в совет вашего факультета

в совет вашего ВУЗа

да нет ничего не слышал про это
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Как  происходило выдвижение кандидатов на этих 

выборах?

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=96

5%

15%

19%

24%

36%

72%

Другой ответ

Независимыми студенческими 
организациями

Руководством официальных общественных 
организаций вуза (профком, ОО Белая Русь)

Выдвигались руководством БРСМ

Кандидаты выдвигались администрацией 
вуза (ректоратом, деканатом и т.д)

Кандидаты выдвигались самими студентами

Чаще всего на 
выборах  кандидаты 

выдвигаются 
студентами. 
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Были ли эти выборы, на Ваш взгляд, честными и 

справедливыми?

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=96

6%

20%

22%

52%

нет, фактически выборов не было

нет, формальными

да, до определенной степени

да, вполне справедливыми

Три четвертых 
участников (74%)

оценивают выборы 
как вполне или до 

определенной 
степени 

справедливыми. 
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Защищают ли студенческие представители в советах 

ВУЗа и факультета, в органах студенческого 

самоуправления права и интересы студентов?

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504

10%
4%

35%

51%

да

иногда

нет

затрудняюсь 
ответить

35% опрошенных 
считают, что 

студенческие 
представители НЕ 
защищают права и 

интересы студентов.
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Есть ли, на Ваш взгляд, польза от студенческого 

представительства в советах ВУЗа и факультета?

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504

16%

26%

12%

17%

26%

16%

Затрудняюсь ответить

Ничего не знаю о работе этих советов

Польза могла бы быть в случае более ответственного 
отношения избранных студентов к своим обязанностям как 

членов совета

Нет - эти органы управления сами бесправны, и поэтому от 
участия в них студентов нет проку

Нет - студенты пытаются что-то делать, но их не принимают 
всерьез

Есть. Студенческие представители заставляют считаться с 
правами и интересами студентов
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Какие права студентов, на ваш взгляд, нарушаются и 

требуют защиты в вашем ВУЗе?

Право на свободное посещение занятий и возможность работать в период учебы 35,9%

Право на качественное обучение, обеспечивающее хорошее трудоустройство после окончания вуза 34,1%

Право на свободный выбор места работы, защиту от принудительного труда в период обучения в вузе (сельхозработы, работа 
на стройках, отработки в общежитиях, др.) и от принудительного распределения после окончания вуза

32,1%

Право свободно выражать свое мнение, критиковать руководство факультета, вуза 31,0%

Право на неприкосновенность жилища ( в общежитии) и круглосуточный доступ в общежитие 29,8%

Право на справедливую оценку результатов учебы 23,0%

Право на защиту от принуждения к досрочному голосованию на выборах органов власти 22,8%

Право на защиту от идеологической и политической цензуры в учебном процессе и общественной жизни вуза, свободный 
доступ к информации.

22,0%

Право участвовать в принятии решений по установлению размера оплаты образовательных услуг в вузе 21,6%

Право на справедливое регулирование поездок за рубеж с учебными, научными, спортивными и культурными целями ( выбор 
кандидатов на стажировки, студенческие обмены, получение разрешений на поездки)

20,0%

Право выбирать курсы и темы курсовых и дипломных( квалификационных) работ 18,5%

Право на создание или свободное участие в работе общественных организаций в вузе или защиту от принудительного 
вступления в организации.

16,7%

Право на участие в управлении вузом и самоуправление (свободно выдвигать и избирать своих представителей в органы 
самоуправления вуза, факультета, органы студенческого самоуправления, реально влиять на принятие решений по значимым 
для студентов вопросам)

15,3%

Право на защиту от коррупции со стороны преподавателей, комендантов общежитий и др. 14,9%

Другое 5,2%

Затрудняюсь ответить 22,6%
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Были ли Вы сами жертвой нарушения какого-либо из 

этих прав?

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504

41%

39%

20%да

нет

затрудняюсь 
ответить

41% опрошенных 
утверждают, что  
были жертвой 

нарушения прав.  
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Если были, то какие именно права были нарушены?

Право на справедливую оценку результатов учебы 37,6%

Право на свободное посещение занятий и возможность работать в период учебы 37,6%

Право свободно выражать свое мнение, критиковать руководство факультета, вуза 31,7%

Право на неприкосновенность жилища ( в общежитии) и круглосуточный доступ в общежитие 28,3%

Право на качественное обучение, обеспечивающее хорошее трудоустройство после окончания вуза 26,8%

Право на защиту от принуждения к досрочному голосованию на выборах органов власти 26,8%

Право на свободный выбор места работы, защиту от принудительного труда в период обучения в вузе (сельхозработы, работа 
на стройках, отработки в общежитиях, др.) и от принудительного распределения после окончания вуза

24,9%

Право на защиту от идеологической и политической цензуры в учебном процессе и общественной жизни вуза, свободный 
доступ к информации.

22,0%

Право участвовать в принятии решений по установлению размера оплаты образовательных услуг в вузе 19,5%

Право на создание или свободное участие в работе общественных организаций в вузе или защиту от принудительного 
вступления в организации.

18,0%

Право выбирать курсы и темы курсовых и дипломных( квалификационных) работ 15,6%

Право на защиту от коррупции со стороны преподавателей, комендантов общежитий и др. 14,1%

Право на справедливое регулирование поездок за рубеж с учебными, научными, спортивными и культурными целями ( выбор 
кандидатов на стажировки, студенческие обмены, получение разрешений на поездки)

13,7%

Право на участие в управлении вузом и самоуправление (свободно выдвигать и избирать своих представителей в органы 
самоуправления вуза, факультета, органы студенческого самоуправления, реально влиять на принятие решений по значимым 
для студентов вопросам)

13,2%

Другое 4,9%

Затрудняюсь ответить 4,9%
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Известно ли Вам о деятельности нижеперечисленных 

независимых студенческих организаций и инициатив в 

Беларуси?

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504

54%

3%

6%

7%

13%

14%

18%

Не знаю/затрудняюсь ответить

Другое

Задзіночаньне Беларускіх Студэнтаў (ЗБС)

Братство организаторов студенческого самоуправления 
(БОСС)

СтудРада

Центр развития студенческих инициатив (ЦРСИ)

Общественный Болонский комитет

БРСМ, Профком, AIESEC

Более половины 
опрошенных НЕ 

знают 
перечисленные 
организации и 
инициативы.
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Принимаете ли Вы сами участие в работе 

студенческих организаций?

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=96

31%

3%

4%

4%

6%

7%

9%

9%

21%

35%

Не знаю/затрудняюсь ответить

Другое

Член оппозиционной политической молодежной организации, участвую 
в ее работе

Член независимой студенческой организации, участвую в ее работе

Член студенческого научного общества, кружка, конструкторского бюро 
или лаборатории, участвую в работе

Член волонтерской организации и участвую в ее работе

Член организации культурной направленности или творческого 
коллектива и принимаю участие в ее работе

Член спортивной организации и участвую в ее работе

Да, член профсоюза студентов и участвую в работе организации

Да, являюсь членом БРСМ и участвую в работе организации

БРСМ, Профком, но без участия

Чуть больше трети среди 
тех, кто принимал участие 

в выборах студенческих 
представителей являются 

членами БРСМ и участвуют 
в работе организации. 
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Знаете ли вы о существовании Общественного 

студенческого совета при Министре образования?

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504

12%

78%

10%
Да

Нет

Затрудняюсь 
ответить

Большинство (78%) 
опрошенных НЕ 

знают о 
существовании 
Общественного 

студенческого совета 
при Министре 
образования.  
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Общественный студенческий совет при Министре 

образования

Источник: исследование gemiusAdHoc, апрель 2015
N=504/49

10%

90%

Да

Нет

39%

47%

14%да

нет

не помню

Знаете ли Вы, кто представляет Ваш 

ВУЗ в общественном студенческом 

совете при Министре образования?

Участвовали ли Вы в его(ее) 

выдвижении и выборах?


